

# Инфекции,

передающиеся половым путем



Пермь, 2007

## **ИНФЕКЦИИ, ПЕРЕДАЮЩИЕСЯ ПОЛОВЫМ ПУТЕМ (ИППП)**

К инфекциям, передающимся половым путем относят сифилис, гонорею, трихомониаз, хламидиоз и др. Эти болезни передаются преимущественно во время полового контакта от больного партнера здоровому.

### **Как передаются ИППП?**

Большинство ИППП передаются посредством полового контакта (гонорея, трихомониаз, хламидиоз, сифилис). Иногда можно заразиться через кровь, через загрязненные иглы и шприцы (сифилис). Но сифилис, герпетическая, цитомегаловирусная и папилломовирусная инфекции могут передаваться посредством тесного бытового контакта. Чаще всего так заражаются дети. Нельзя заразиться ИППП через рукопожатие, в бассейне, берясь за ручки и поручни в общественных местах, пользуясь общей с зараженным человеком посудой. Заражение детей может произойти во время беременности и прохождения родовых путей.

### **Симптомы ИППП**

- необычные выделения из половых органов;
- боль, жжение при мочеиспускании;
- зуд и раздражение половых органов;
- язвочки или уплотнения на половых органах, анальном отверстии или вокруг них;
- сыпь, включая сыпь на ладонях и стопах;
- боли внизу живота;
- увеличение паховых лимфатических узлов.

Сифилис протекает в три стадии развития. Первая стадия: через 3 – 4 недели после заражения появляется безболезненная язвочка на половых органах, прямой кишке; язвочки могут появляться в любых местах.

Это зависит от вида полового контакта. Через несколько дней увеличиваются близлежащие к язве лимфатические узлы. Если лечение не проводилось, язва заживает и через 4–6 недель наступает вторая стадия: появляется сыпь по всему телу, могут выпадать ресницы, волосы. Появляется осиплость голоса. Высыпания бывают на коже, во рту, на половых органах, стопах и ладонях. Высыпания могут исчезать и появляться вновь и обычно не беспокоят больного. Третья стадия: самая опасная. Если лечение не проводилось, то возникают тяжелые заболевания нервной системы, внутренних органов. Клиника будет зависеть от того, какой орган поражен. Третья стадия ведет к тяжелой инвалидности и даже смерти пациента.

Гонорея, трихомониаз, хламидиоз протекают с последующими проявлениями у мужчин: появляются выделения из половых органов различной консистенции и цвета, боль и жжение при мочеиспускании, высыпания на половых органах, коже, промежности и других частях тела. У женщин: необычные выделения из влагалища с запахом или без него, а также различные формы высыпаний на половых органах и других частях тела, болезненность при половом акте, мочеиспускании, боль в нижней части живота, нарушение менструального цикла.

Иногда ИППП не сопровождается никакими симптомами. Если у Вашего партнера ИППП, Вы также можете быть заражены, даже если у Вас нет никаких вышеперечисленных симптомов. При заболевании сифилисом бывают скрытые периоды. При заболевании хламидиозом годами может отсутствовать клиническая картина. У всех инфекций, передающихся половым путем, есть скрытый инкубационный период:

- гонорея 3–21 день;
- трихомониаз 3–14 дней;
- хламидиоз 5–14 дней;
- сифилис 3–4 недели;
- генитальный герпес 2–3 дня – несколько месяцев;
- аногенитальные бородавки – 5–6 месяцев.

В этот период человек не знает, что он заражен, ведет активную половую жизнь и конечно инфицирует своих половых партнеров.

## Последствия ИППП

ИППП могут вызывать очень серьезные последствия для здоровья. У мужчин ИППП могут привести к бесплодию, простатиту, воспалению яичек, импотенции и др. У женщин ИППП могут привести к возникновению хронических воспалительных заболеваний органов малого таза, бесплодию, внематочной беременности, невынашиванию беременности, уродствам у плода.

## Излечимы ли ИППП?

Большинство наиболее распространенных ИППП излечимы. Существуют эффективные средства и методы лечения гонореи, сифилиса, хламидиоза и др. инфекций. Но некоторые ИППП (цитомегаловирусная, герпетическая, гепатит В,С, ВИЧ-инфекция) – неизлечимы. Однако, это вовсе не означает, что современная медицина не в состоянии помочь! Если Вы обратитесь к врачу на ранней стадии заболевания и получите соответствующий курс лечения, то сможете добиться длительных периодов без симптомов. Вы сможете жить полноценной жизнью, не подвергая риску близких Вам людей. Никогда не занимайтесь самолечением, потому что могут появиться осложнения.

## Половой партнер

Обследование и лечение полового партнера проводится одновременно с заболевшим ИППП.

## Способы защиты от ИППП

- наличие одного постоянного и верного партнера;
- использование презервативов;
- использование антисептических средств.

## Куда обратиться за помощью?

ИППП лечат квалифицированные врачи дермато-венерологи. Если у Вас возникло подозрение, что Вы заражены ИППП, не впадайте в панику, не занимайтесь самолечением и как можно скорее обратитесь за помощью в клинику. После установления диагноза выполняйте все предписания врача и пройдите полный курс лечения, даже если все симптомы исчезли. Вернитесь к врачу, чтобы убедиться в своем окончательном выздоровлении.

**Наш адрес:** г. Пермь, ул. Коммунистическая д. 38.

Краевой кожно-венерологический  
диспансер № 1.

Телефон доверия: 212-56-00.

**Часы работы:** с 8<sup>00</sup> до 18<sup>00</sup>.

**АНОНИМНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ГАРАНТИРОВАНО.**

